
  

 

 

 

Norrtälje den 19 februari 2024 

Motion till Kommunfullmäktige 

Solpaneler över parkeringar 

Vi har ett stort behov av mer billig el i samhället men för att kunna göra det så behövs 

också fler källor till energi som säkerställer tillgång på el.  

Solceller är en enkel energikälla att montera upp och att också vid behov flytta på, 

underhålla, förbättra eller förändra skalan på. Idag anläggs solcellsparker ofta på mark 

som skulle kunna användas för jordbruk, något som vi behöver värna här i Sverige. 

Självförsörjandet är en aktuell fråga i tider som dessa och samtidigt som 

klimatförändringarna kommer kräva större satsningar på miljön, så kommer även 

matproduktionen stå inför större utmaningar med förändrad väderlek. Vilket gör att 

det är klokt att se över andra ytor som kan användas till solcellsparker. 

I Norrtälje kommun har vi redan börjat med att bygga ut med solceller på skoltak och 

andra fastigheter där det är lämpligt, men vi behöver fortsätta det arbetet och vidga 

våra vyer för vad som är möjligt och hitta nya platser som inte används till något annat, 

som kan förvandlas till något som kan göra nytta och inte bara utgör tråkiga, gråa 

hårdgjorda ytor i vardagen.  

Norrtälje är en stor kommun, bilen är ett måste för många och med bilen kommer 

parkeringar. Parkeringar och andra hårdgjorda ytor klingar dåligt med den gröna natur 

som vi i vår kommun har runt hörnet. Vi socialdemokrater ser gärna att dessa ytor 

ställs om så att de i stället kan bidra till vår gröna omställning. Med montering av 

solpaneler över lämpliga parkeringar så blir vinsten mångfaldig. Utöver den uppenbara 

fördelen med att vi får grön el som Norrtälje energi kan sälja, så kommer taken på 

parkeringarna bidra med ett mervärde till bilisterna som får svalare bilar på sommaren 

och slipper skotta snö på vintern. Trygghetsfaktorn blir också högre då dessa 

solpanelstak kan driva belysning och annan säkerhetsutrustning om man så vill.  

Socialdemokraterna föreslår därför Kommunfullmäktige besluta att: 

- Uppdra till Norrtälje energi AB att utreda möjligheten att anlägga solcellstak 

över de offentliga parkeringar där det är lämpligt i Norrtälje kommun. 

- Uppdra till Norrtälje energi AB att utreda effektivitet och lönsamhet att i 

anslutning till parkeringsplatser med solcellstak anlägga laddningsplatser för 

elbilar. 

För Socialdemokraterna, 

Ingrid Markström (S)  Margareta Lundgren (S) 


